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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E NOVE 
DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 
QUATORZE HORAS E QUINZE MINUTOS, POR 
MEIO VIRTUAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS CONSELHEIROS CENIRA ANDRADE DE 
OLIVEIRA, EDINETE MARIA ROSA, 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, 
HELDER MAUAD, LARISSA FABRICIO ZANIN, 
LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI, 
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, LUIZ 
ANTONIO FAVERO FILHO, OTÁVIO 
GUIMARÃES TAVARES DA SILVA, REGINALDO 
CÉLIO SOBRINNHO, TAIS CRISTINA BASTOS 
SOARES, ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, 
JOSIANA BINDA, GUSTAVO HENRIQUE 
ARAÚJO FORDE, TERESA CRISTINA JANES 
CARNEIRO, RITA ELIZABETH CHECON DE 
FREITAS SILVA, DAMIAN SANCHEZ SANCHEZ, 
EDUARDO DE SÁ MENDONÇA, MAURÍCIO 
ABDALLA GUERRIERI, LUAR SANTANA DE 
PAULA, MARIA JOSÉ RASSELE SOPRANI, 
HILQUIAS MOURA CRISPIM, JEAN LUCAS 
BARBOSA DA SILVA E ELISSA DA SILVA 
SOEIRO. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
REITOR DO PERÍODO ANTERIOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E O 
CONSELHEIRO LUIZ ANTÔNIO DE ARAÚJO 
SILVA. AUSENTES AS CONSELHEIRAS 
EMANUELLE KISSE DOS SANTOS PEREIRA E 
JULIANA ANJOS ZANINHO. ESTIVERAM 
PRESENTES AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A 
PARTIR DO PONTO 04.03 DA PAUTA, OS 
CONSELHEIROS ALESSANDRO MATTEDI, 
ANDRESSA BOLSONI LOPES E LILIAN 
GASPARELLI CARREIRA, POR OCASIÃO DO 
ENCERRAMENTO DE SEUS MANDATOS, E 
ÁUREO BANHOS DOS SANTOS, SUPLENTE 
DO CONSELHEIRO EDUARDO DE SÁ 
MENDONÇA. 
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das sessões solenes de 20 de fevereiro e 11 de março de 
2020, extraordinária de 11 de março de 2020 e ordinárias de 20 de fevereiro de 
2020, 25 de fevereiro de 2021 e 25 de março de 2021. O Senhor Presidente, 
com a palavra, informou que, em decorrência do prolongamento do período de 
trabalho remoto, abrangendo também as sessões dos Conselhos Superiores 
da Universidade, e por não haver ainda previsão de retorno às atividades no 
modo presencial, não foi possível a coleta presencial de assinaturas nas atas 
de 2020, e por isso sua apreciação foi proposta para este momento. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao 
novo Diretor do Centro Tecnológico, Professor Lorenzo Augusto Ruschi e 
Luchi, e ao seu suplente neste Conselho, Professor Bruno Venturini Loureiro, 
parabenizando-os por sua eleição para a Direção do CT. Em seguida, 
parabenizou a Conselheira Maria José Rassele Soprani pela eleição para a 
Direção do CE-Criarte. 03. EXPEDIENTE: EXCLUSÃO: o Conselheiro 
Reginaldo Célio Sobrinho, com a palavra, solicitou a exclusão de pauta do 
Processo Digital nº 077722/2019-91 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – 
PROGRAD – Relatório Final referente ao Processo Seletivo Letras-
Libras/2020. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Não 
houve inclusões e/ou inversões de pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. 
DIGITAL Nº 021617/2021-12 – SUPERINTENDÊNCIA DE EDUCAÇÃO A 
DISTÂNCIA – SEAD – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho Universitário que aprovou o projeto básico para execução do 
processo seletivo para ingresso no Curso de Licenciatura em Química na 
modalidade de Ensino a Distância, semestre 2021/2. O relator, Conselheiro 
Reginaldo Célio Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação da 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E 
UM. 04.02. PROC. DIGITAL Nº  024643/2021-01 – CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO – Homologação do processo eleitoral para escolha de 
representantes do corpo docente da Ufes no Conselho Universitário para o 
Biênio 2021-2023. A relatora, Conselheira Andressa Bolsoni Lopes, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão Eleitoral designada pela 
Resolução nº 38/2020-CUn, in verbis: “...............” Em votação, os nomes dos 
novos representantes docentes foram aprovados por unanimidade. Em 
seguida, o Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu à Comissão Eleitoral 
pela condução de todo o processo da eleição. Em seguida, agradeceu aos 
Conselheiros Alessandro Mattedi, Andressa Bolsoni Lopes e, em particular, 
Lilian Gasparelli Carreira, que assumiu o trabalho do Professor José Franklim 
Chichorro. Dando seguimento, solicitou liberação de acesso aos novos 
conselheiros, informando que os antigos poderiam continuar na sessão, sem 
direito a voto. Adentraram a sessão os Conselheiros Eduardo de Sá Mendonça, 
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Damian Sánchez Sánchez, Áureo Banhos dos Santos e Maurício Abdalla 
Guerrieri. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO SETE BARRA DOIS MIL 
E VINTE E UM. 04.03. DOC. AVULSO Nº 045342/2020-21 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS – Solicitação de inclusão dos Laboratórios 
Multiusuários do CCS como atividade essencial. A relatora, Conselheira 
Edinete Maria Rosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação da referida 
solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.04. PROC. 
DIGITAL Nº 000797/2021-07 – DIRETORIA DE DESENVOLVIMENTO DE 
PESSOAS – PROGEP – Proposta de Resolução para Programa de Avaliação 
de Desempenho dos Servidores TAE da Ufes. A Conselheira Larissa Fabricio 
Zanin, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO ZERO OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Após a votação 
desse processo, o Senhor Presidente passou a Presidência ao Senhor Vice-
Reitor, tendo em vista a convocação para uma reunião extraordinária da 
Andifes. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 012662/2021-86 – PRÓ-REITORIA DE 
GESTÃO DE PESSOAS – PROGEP – Proposta de Resolução para Programa 
de Dimensionamento das Necessidades Institucionais de Pessoal Técnico-
Administrativo em Educação da Ufes. A relatora, Conselheira Larissa Fabricio 
Zanin, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO ZERO NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.06. PROC. 
DIGITAL Nº 015008/2021-24 – DIRETORIA DE DESENVOLVIMENTO DE 
PESSOAS – PROGEP – Plano de Desenvolvimento de Pessoas – 2021 – 
Plano Interno de Execução. A relatora, Conselheira Andressa Bolsoni Lopes, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação do referido 
plano. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Às 17 horas 
e 15 minutos, O Senhor Vice-Reitor, na Presidência da sessão, consultou a 
plenária sobre a possibilidade de prorrogar a sessão por uma hora, o que foi 
aprovado por unanimidade. 04.07. DOC. AVULSO Nº 043664/2020-36 – 
ASSOCIAÇÃO DOS DOCENTES DA UFES – ADUFES – Projeto de 
Resolução sobre segurança nas votações virtuais. O relator, Conselheiro Luiz 
Antonio Favero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação do referido 
projeto. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 
04.08. PROC. DIGITAL Nº 016753/2019-76 – MARCOS ROSA JUNIOR –
 Recurso Administrativo/Auxílio-Alimentação em duplicidade Ufes x EBSERH. 
O relator, Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
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aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E 
VINTE E UM. 04.09. PROCESSO Nº 019090/2016-07 – DIPAWA NORDESTE 
INDÚSTRIA COMÉRCIO E CONSTRUTORA LTDA. – Recurso Empresa. O 
relator, Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E 
VINTE E UM. 04.10. PROC. DIGITAL Nº 030119/2019-46 – IDEALLE 
EDITORA E PUBLICIDADE LTDA. – Recurso Empresa. O Conselheiro 
Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
UM. 05. COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o Conselheiro Eustáquio Vinicius 
Ribeiro de Castro, com a palavra, despediu-se da Direção do Centro de 
Ciências Exatas, passando à Vice-Direção, e assumindo o Professor Etereldes 
Gonçalves Junior a Direção do CCE. O Senhor Vice-Reitor, Professor Roney 
Pignaton da Silva, agradeceu ao Conselheiro pela participação neste Conselho. 
O Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, solicitou sua 
admissão na Comissão de Orçamento e Finanças, o que foi de pronto aceito. O 
Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, comunicou a articulação, 
até o próximo dia 8 de maio, de uma ação de solidariedade, com arrecadação 
de 400 (quatrocentas) cestas básicas nos campi de Vitória, Alegre e São 
Mateus, para atendimento a funcionários de empresas terceirizadas, 
estudantes com renda abaixo de meio salário mínimo, compreendendo, nesse 
recorte, 72 (setenta e dois) pais e mães, e famílias de apenados e 
reeducandos. A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, em complemento 
às informações prestadas pelo Conselheiro Hilquias Moura Crispim, comunicou 
que foi assinalado o mês de maio (Mês dos Trabalhadores e aniversario da 
Ufes, no dia 5, quando a Instituição completa 67 anos) para atendimento aos 
trabalhadores mais vulneráveis do público interno da Universidade, bem como 
aos estudantes na mesma situação, razão pela qual será necessária a 
mobilização de todos (diretores de centros, pró-reitores, representantes 
discentes e docentes). A divulgação deverá se iniciar no próximo dia 30 de abril 
pelas redes sociais, com a possibilidade de contribuição via PicPay e por meio 
de entrega física de cestas. O Conselheiro Damian Sanchez Sanchez, com a 
palavra, solicitou admissão na Comissão de Legislação e Normas e o 
Conselheiro Eduardo de Sá Mendonça, com a palavra, solicitou admissão na 
Comissão de Orçamento e Finanças, sendo ambos atendidos de pronto. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Vice-Reitor, na Presidência da sessão, 
encerrou-a às 18 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida 
e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
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